

## 加拿大國會將提法案施壓聯邦，全國學校推膳食計畫

駐加拿大代表處教育組

聯邦新民主黨衛生事務評論員戴偉思 (Don Davies) 星期日表示，他將在本周提交法案，要求聯邦政府建立全國學校膳食計畫 (National school program)。他指，全加有 150 萬孩童面臨食物短缺問題，加拿大是八大工業國裡唯一沒有學校膳食計畫的國家。

戴偉思、非牟利組織新鮮根源 (Fresh Roots) 執行總監蘇斯班克 (Marc Schutzbank) 共同在溫市諾奎爾小學 (John Norquay Elementary School) 的社區菜園召開記者會，介紹計畫內容，10 多個年輕義工也一起出席。

戴偉思說：「本國如此富裕，不允許有孩童上學挨餓。在全加有 150 萬孩童面臨食物短缺之際，當局有必要在全國學校建立膳食計畫，為學童提供免費午餐。」

他表示，目前加拿大的學校膳食計畫由不同省和地區政府，市政府以及慈善機構資助。聯邦政府需設立一個全國性計畫，讓學生每天在校內吃到健康餐點。

### 加兒童攝取營養食品排名落後

根據聯合國兒童教育基金會早前公布的報告指，加拿大兒童攝取營養食品的排名，在 41 個國家中排第 37 位，低於美國，僅高於保加利亞。

戴偉思說，包括日本、芬蘭、巴西等政府均非常重視營養午餐，並有全國學校膳食計畫，令兒童吃到營養均衡的午餐。

蘇斯班克說，目前卑詩省僅部分學區提供學校膳食計畫。事實上，在沒有學校膳食計畫的學區，有學童面臨飢餓，卻因顧及顏面往往不願領免費午餐。他說：「如果學童不吃午餐，恐怕無法專心學習，應該一律提供免費食物。」

非牟利組織新鮮根源目前在溫哥華、三角洲、高貴林等城市設立社區菜園，利用暑假招募義工種植蔬菜，提供社區內貧窮人士免費或低價食物。

越南裔學生 Amanda Luu 表示，父親是越戰難民，明白許多家庭面臨經濟困難，因此幾年來自願擔任新鮮根源義工，並認為建立全國學校

膳食計畫，對學生非常有幫助。

撰稿人/譯稿人：鄭正凱

資料來源：2019年4月29日，星島日報

<https://www.singtao.ca/3411118/2019-04-29/post-ndp%E5%B0%87%E6%8F%90%E6%B3%95%E6%A1%88%E6%96%BD%E5%A3%93%E8%81%AF%E9%82%A6-%E5%85%A8%E5%9C%8B%E5%AD%B8%E6%A0%A1%E6%8E%A8%E8%86%B3%E9%A3%9F%E8%A8%88%E5%8A%83/?variant=zh-hk>

